

Errata

Die nach der Einreichung der Dissertation bemerkten Fehler werden im Folgenden mit Seitenangabe aufgelistet und verbessert (ohne Gewähr).

- S. 19, In der Abb. 2.4 muss es statt „ m Ausgaben $y = (y_1, \dots, y_c)$ “ „ c Ausgaben $y = (y_1, \dots, y_c)$ “ heißen.
- S. 20 Im Schritt 4 und 6 soll statt „ x “ ein „ x_r “ stehen.
- S. 34 Statt „[TLPD98]“ soll auf „[Dau98]“ referiert werden. In [TLPD98] wird als medizinische Anwendung der Tremor untersucht.
- S. 114 In der Formel (3.16) soll kein „1–“ stehen.
- S. 119/120 Statt „startindexlevel“ soll der Parameter „startlevel“ heißen.
- S. 132/133 Unter Punkt 3 soll es statt „ $WCONF_l$ “ „ $maxWCONF_l$ “ heißen. Bei der **if**-Bedingung kann zusätzlich das „ l “ weggelassen werden.
- S. 145 Bei der Formel (4.14) auf S. 145 soll kein „1–“ stehen.
- S. 148 In der Def. 5.1.1 b) soll es vor „(Pflanze, Tier, Mensch)“ „Makroorganismus“ statt „Mikroorganismus“ heißen.
- S. 199 Statt „(9.9 / 10.3 / 9.6)“ soll es „(9.9 / 9.6 / 10.3)“ und statt „(7.1 / 7.4 / 2.0)“ soll es „(7.1 / 2.0 / 7.4)“ heißen. – Die Immunsuppression trat nicht nur bei 5 Patienten auf, sondern bei gar keinem Patienten.
- S. 203 Es muss „ cmH_2O “ statt „ $cmH2O$ “ heißen.
- S. 212 In der Abb. 7.6 sind die Klassenbeschriftungen „überlebt“ und „verstorben“ vertauscht.
- S. 301 Statt „[Nau99]“ ist „[NK99]“ gemeint. D. Nauck und R. Kruse sind die Autoren.